
Dosarul nr.în program 1-22028566-28-1-01032022                                                           
nr.manual 1-
96/2022                                                                                                     S  E  N  T  I  N  Ţ  ĂÎn 
numele Legii 18 august 2022                                                                                or. 
Briceni Judecătoria Edineț, sediul Briceni Instanţa compusă din:Preşedintele şedinţei, 
judecătorul                 Comerzan GhenadieGrefier                                                           Moraru 
Olga Cu participarea:Procurorului în Procuratura Anticorupție     Vitalie 
Codreanuapărătorului                                                   Dmitrii Gubceac, 

examinînd în şedinţa de judecată publică cauza penală de învinuire a lui 
*****, născut la *****, domiciliat mun. *****, *****, căsătorit, cetăţean al 
Republicii Moldova, anterior necondamnat, cod personal ***** în săvîrşirea 
infracţiunii prevăzute de art. 30, 326 alin. (1) CP al RM, cauza fiind examinată în 
baza probelor administrate în faza de urmărire penală, 
 

c o n s t a t ă :
 

Prin sentinţa Judecătoriei Edineţ, în dosarul penal nr. 1-281/20, din 
26.01.2021, Scutaru Igor, a fost condamnat la pedeapsa sub formă de închisoare pe 
un termen de 4 ani şi 7 luni fără amendă, în baza art. 90 Cod Penal, s-a dispus 
suspendarea condiţionată a executării pedepsei, sub formă de închisoare, 
stabilindu-i termen de probă de 4 (patru) ani.

Ulterior emiterii sentinţei menţionate supra, procurorul de caz, a atacat cu 
apel sentinţa primei instanţe, la Curtea de Apel Bălţi.

L-a recomandarea unor persoane, în luna martie 2021, Scutaru Igor, a mers la 
avocatul Gordilă Vitalie, care îşi are sediul în or. Edineţ, unde a semnat cu acesta 
un contract de asistenţă juridică în suma de 2000 lei, pentru ai apăra drepturile şi 
interesele în continuare la Curtea de Apel Bălţi (în prima instanţă acesta fiind 
apărat de un avocat garantat de stat). După semnarea contractului i-a transmis 
acestuia suma solicitată.

Astfel, în luna octombrie 2021, data exactă nu a fost posibil de stabilit, cet. 
Gordilă Vitalie, activând în calitate de avocat în baza licenţei eliberate de către 
Ministerul Justiţie cu nr. 3341 din 20.12.2018, aflându-se în biroul său de serviciu, 
împreună cu cet. Scutaru Igor, situat pe strada Ştefan Vodă 3/A, or. Edineţ, 
acţionând cu intenţie directă, urmărind scopul influenţării unor persoane cu funcţie 
de demnitate publică, susţinând că are influenţă asupra completului de judecată din 
cadrul Curţii de Apel Bălţi, care examinează cauza penală de învinuire a cet. 
Scutaru Igor, a pretins de la acesta suma de 3000 euro, pentru a determina persoane 
cu funcţie de demnitate publică, şi anume completul de judecată din cadrul Curţii 



de Apel Bălţi, să adopte o decizie favorabilă cet. Scutaru Igor, prin menţinerea 
sentinţei emise de instanţa de fond.

Ca urmare la 08.12.2021, Gordilă Vitalie, aflându-se împreună cu cet. 
Scutaru Igor, în biroul său de serviciu, situat pe strada *****, or. *****, 
continuându-şi acţiunile sale ilegale, conştientizând caracterul social periculos al 
acţiunilor sale, dându-şi seama că prin acţiunile sale încalcă ordinea relaţiilor 
sociale cu privire la buna desfăşurare a activităţii în sfera publică, urmărind scopul 
propus anterior, susţinând în continuare că are influenţă asupra completului de 
judecată care examinează cauza penală de învinuire a cet. Scutaru Igor, conform 
înţelegerii prealabile, fiindu-i oferită de către ultimul prima tranşă din suma 
pretinsă anterior (3000 euro) şi anume 20 000 lei, pentru a determina completul de 
judecată să adopte o decizie favorabilă inculpatului Scutaru Igor, prin menţinerea 
sentinţei emise de instanţa de fond, Gordilă Vitalie, pentru a masca acţiunile sale 
ilegale şi pentru a ascunde mijloacele financiare care urmau a fi dobândite pe cale 
infracţională, i-a solicitat cet. Scutaru Igor, să se deplaseze cu el pe strada *****, 
or. *****, unde se afla cet. Belous Vasile Vladislav, pe care î-l sunase prealabil, 
pentru a afla locul aflării acestuia. Ajungând la faţa locului, Gordilă Vitalie, 
conform planului bine stabilit, în circumstanţele descrise supra, i-a indicat cet. 
Scutaru Igor, sa-i transmită suma de 20 000 lei cet. Belous Vasile, pentru ca acesta 
la rândul său să-i convertească în valută străină euro, iar ulterior, mijloacele băneşti 
convertite, să-i fie retumate cet. Gordilă Vitalie. 

Acţiunile lui Gordilă Vitalie Mihail au fost calificate de către organul de 
urmărire penală conform art. 30, 326 alin. (1)  CP al RM, conform indicilor 
pretinderea, acceptarea şi primirea, personal, de bani, pentru sine şi pentru o altă 
persoană, de către o persoană care susţine că are influenţă asupra unei persoane 
publice sau persoane cu funcţie de demnitate publică, pentru a-1 face să 
îndeplinească acţiuni în exercitarea funcţiei sale, indiferent dacă asemenea acţiuni 
au fost sau nu săvârşite, fapta săvârşită cu intenţie unică, caracterizată prin două 
sau mai multe acţiuni infracţionale identice, comise cu un singur scop, alcătuind în 
ansamblu o infracţiune.

În şedinţa de judecată instanţa a admis prin încheiere cererea lui Gordilă 
Vitalie Mihail privind examinarea cauzei în baza probelor administrate în faza de 
urmărire penală.   

Fiind audiat în şedinţa de judecată potrivit regulelor de audiere a martorului, 
inculpatul Gordilă Vitalie Mihail a explicat instanţei că, vina şi-o recunoaște 
integral, în luna aprilie 2021 au încheiat un contract de asistență juridică cu Scutaru 
Igor pentru ai prezenta apărarea pe o cauză penală aflată la examinare în Curtea de 
Apel Bălți. Mai înainte au avut discuții prin care Scutaru Igor l-a rugat să-l ajute ca 
prieten și ca apărător.



Scutaru Igor ia propus să-l mulțumească pentru ajutor. În luna septembrie a 
mai comis o infracțiune prevăzută de art. 187 Cod penal și respectiv iarăși s-a 
adresat cu rugămintea de a-l apăra, însă nu dispunea la acel moment de mijloace 
bănești. Scutaru Igor de la bun început ia comunicat că el în trecut a avut traume la 
cap și el, l-a rugat ca să-i prezinte actele medicale în acest sens.

În luna octombrie 2021 la întrebarea lui Scutaru Igor dacă îl poate ajuta cu 
dosarul de la Curtea de Apel el a pretins și a numit suma de 3000 euro și ia promis 
că o să încerce să-l ajute să nu primească o pedeapsă privativă de libertate. 
Totodată ia cerut ca Scutaru Igor să-i prezinte toate actele ce țin de starea sănătății, 
însă ultimul nu aducea nici certificate nici bani. În una din zilele sfîrșitului lunii 
noiembrie 2021 Scutaru Igori iarăși s-a adresat să fie ajutat pe dosarul de jaf din 
luna septembrie. El ia declarat că pînă nu aduce banii nu poate prezenta mandatul 
nicăieri.

La 01 decembrie Scutaru Igori iarăși a venit cu rugămintea de a fi ajutat 
spunînd că nu a reușit să treacă aparatele medicale, el ia spus că pînă nu aduce 
certificatele și concluziile specialiștilor să nu să se adreseze.

Pe 08.12.2021 a fost telefonat de Scutaru Igori și el ia spus că în 15 min. va 
fi în birou. Revenind la birou era așteptat de un alt client cpe nume Vadim cu care 
a intrat în discuții, la 5 min. a intrat și Scutaru Igor, care stătea în ușă și urmărea 
discuția.

După ce Vadim a plecat Scutaru Igor a scos din buzunar mai multe bancnote, 
el ia zis să nu să se grăbească și iarăși la întrebat de actele medicale. Scutaru Igor 
nu le avea.

La telefonat pe Belous Vasile și împreună cu Scutaru Igor au plecat pe str. 
***** din or. *****. Ajungînd acolo ia spus lui Scutaru Igor să-i transmită banii 
lui Belous Vasilii pentru ca să-i schimbe în euro. Belous Vasile nu cunoștea nimic 
despre discuția lui cu Scutaru Igor. Belous Vasile a spus că nu dispune de euro și el 
ia spus ca să lase la el banii și cînd îi va schimba în euro să-i dea suma respectivă.

Recunoaște că a pretins ca Scutaru Igor să-i transmită mijloace bănești, 
pentru faptul ca să-l ajute să nu fie pedepsit cu o pedeapsă privativă de libertate.
        În afară de recunoaşterea vinovăţiei de către inculpatul Gordilă Vitalie 
Mihail, vinovăţia acestuia se confirmă şi prin următoarele probe, acceptate de către 
inculpat:  
  - declarațiile martorului Scutaru Igor, care la etapa urmăririi penale a 
declarat că, în fapt, prin sentinţa Judecătoriei Edineţ, în dosarul penal nr. 1-281/20, 
din 26.01.2021, a fost condamnat la pedeapsă definitivă sub formă de închisoare pe 
un termen de 4 ani şi 7 luni fără amendă. La fel, în baza art. 90, Cod Penal, s-a 
dispus neexecutarea pedepsei definitive, sub formă de închisoare, aplicată, în 
termenul de probă de 4 (patru) ani.



În cadrul examinării cauzei penale menţionate în prima instanţă de judecată, 
în calitate de apărător, a fost reprezentat de către avocatul Ciumac Natalia. 

Ulterior emiterii sentinţei menţionate, procurorul Vădim Chistruga, a atacat 
cu apel sentinţa primei instanţe. Apelul declarat de către acesta a fost repartizat 
spre examinare la Curtea de Apel Bălţi. 

Astfel, a decis să nu mai meargă cu fostul apărător, prin urmare, l-a 
recomandarea unor persoane, aproximativ în martie 2021, a mers la avocatul 
Gordilă Vitalie, care îşi are sediul în or. Edineţ. Prin urmare, a mers la sediul 
acestuia împreună cu mama sa, Scutaru Marina, unde i-a relatat cazul său, iar 
acesta i-a spus că îl va prelua iar în acest sens a semnat cu acesta un contract de 
asistenţă juridică pentru suma totală de 5000 lei. După semnarea contractului i-a 
transmis acestuia suma de 5000 lei. A menţionat că contractul semnat, acesta nu i 
l-a dat. 

La primele şedinţe de judecată la Curtea de Apel Bălţi, nu s-a prezentat iar 
aproximativ la şedinţa din iulie, a fost singur unde a înştiinţat instanţa că s-a 
refuzat de serviciile fostului apărător şi şi-a ales unul nou. A doua şi a treia şedinţă, 
avocatul Gordilă Vitalie, nu s-a prezentat iar în acest sens îi transmitea un 
document ce motiva absenţa lui, pe care el le-a prezentat instanţei de judecată.

Înainte de a treia şedinţă care a avut loc aproximativ în luna octombrie 2021, 
a mers la biroul avocatului Gordilă Vitalie, care se află în or. Edineţ, iar el acolo i-a 
spus că este necesar să facă rost de 3000 euro, pentru a fi daţi completului format 
din 3 judecători de la Curtea de Apel Bălţi (câte 1000 euro pentru fiecare), dacă 
vrea ca sentinţa primei instanţe şi anume a Judecătoriei *****, să fie menţinută 
fără careva modificări. El i-a comunicat că nu dispune de aşa sumă de bani, iar 
acesta a zis că la şedinţa asta vor merge fără careva sume de bani.

Prin urmare, a doua zi a mers la sediul Curţii de Apel Bălţi, unde împreună 
cu Gordilă Vitalie, aşteptau începerea şedinţei de judecată. Atunci, acesta i-a 
comunicat să fie atent la angajaţii poliţiei responsabili de escortarea condamnaţilor, 
iar în caz că îi va vedea să fugă din incinta Curţii de Apel Bălţi, deoarece ar putea 
fi reţinut.

Peste câteva minute, acesta i-a indicat să fugă, iar în acest sens l-a condus 
spre ieşirea centrală a Curţii de Apel. Totodată i-a indicat, să meargă de urgenţă 
acasă şi să cheme ambulanţa. Afară îl aştepta concubina Chistruga Carolina 
împreună cu sora Scutaru Tatiana şi cumnatul Jalbă Octavian, cărora le-a spus cele 
indicate de avocatul Gordilă Vitalie, astfel folosind transportul public au mers 
acasă la Edineţ.

Când a ajuns acasă, conform celor indicate de către avocatul Gordilă Vitalie, 
a telefonat la 112 unde a solicitat prezenţa unei ambulanţe. Ambulanţa, a venit la 
domiciliul său, unde în urma verificărilor, i-a dat o îndreptare la medicul de familie 
pentru a face careva investigaţii. A doua zi a mers la medicul de familie, unde a 



făcut careva investigaţii, iar ca urmare a acestora a fost diagnosticat cu epilepsie şi 
diabet.

Rezultatele investigaţiilor, ulterior, le-a dus avocatului Gordilă Vitalie, care 
le-a examinat. A menţionat, că când se afla la sediul avocatului Gordilă Vitalie, la 
discuţia lor mai era prezent o persoană necunoscută. În cadrul discuţiilor de atunci, 
Gordilă Vitalie, l-a întrebat dacă are banii solicitaţi anterior la care el i-a spus că nu 
are atâţia şi anume 3000 euro, la care acesta i-a zis ca să-i dee măcar 1000 euro şi 
rezultatele investigaţiilor medicale, iar el va merge singur la şedinţa de judecată 
următoare şi va rezolva întrebarea prin menţinerea sentinţei primei instanţe de 
judecată.

Atunci, el i-a comunicat că nu are la el suma de 1000 euro şi v-a merge acasă 
să discute cu mama sa.

La 03.12.2021, a mers la sediul avocatului Gordilă Vitalie, unde acesta din 
nou l-a întrebat dacă a făcut rost de bani la care el încă o dată l-a întrebat cât 
trebuie iar el i-a scis pe o filă de hârtie suma de 1000. El a solicitat să eie foiţa ca 
să o arăte mamei lui, la care el a refuzat şi a rupt-o. Tot anmci, i-a zis să mai obţină 
careva certificate şi să le prezinte miercuri pe data de 08.12.2021, unde v-a discuta 
încă o dată de suma necesară pentru influenţarea judecătorilor.

A menţionat, că la fiecare discuţie cu acesta, care are loc la sediul lui, îi 
indica să lase telefonul în altă încăpere (Vol. I, f.d. 10-12);

- declarațiile suplimentare a martorului Scutaru Igor, care la etapa urmăririi 
penale a declarat că, la 08.12.2021, în jurul orei 14:00, de pe telefonul mobil 
personal (*****), ca urmare a înţelegerii avute, l-a contactat pe avocatul Vitalie 
Gordilă, la nr. *****, însă acesta i-a respins apelul.

Ulterior, în jurul orei 14:31, a fost telefonat de către avocatul Gordilă Vitalie, 
cu care a discutat pentru a-l întreba unde se află, deoarece el a fost la sediul 
biroului său însă el nu era acolo. Acesta, i-a zis să mai vină încă o dată că el în 
scurt timp se va apropia.

În decurs la 15 min, s-a apropiat la sediul acestuia, după care a intrat în 
biroul. Acolo se afla Gordilă Vitalie precum şi un domn necunoscut. După ce a 
plecat domnul necunoscut, Gordilă Vitalie l-a întrebat de ce nu a prezentat 
certificatul solicitat anterior, la care el i-a răspuns că din lipsă de timp. La fel, i-a 
comunicat că a fost cu mama sa şi au luat un credit în sumă de 20 000 lei. Prin 
urmare, el a încercat să scoată suma menţionată însă Gordilă Vitalie, i-a spus că 
acuş vor merge la un prieten de al său. La ieşire din birou, acesta a telefonat o 
persoană pe care a întrebat-o unde se află după care i-a zis să stea pe loc că el se 
apropie imediat.

Astfel, au urcat cu acesta în automobilul lui, de model Toyota, care se afla vis 
a vis de sediul avocatului.



Pe parcursul deplasării, Gordilă Vitalie l-a întrebat ce sumă are la el, la care 
i-a spus că 20 000 lei. Acesta i-a spus următoarele „înţelegi că acolo sunt 3 
judecători, măcar la doi de dat bani, pentru ca să închidă ochii”. Tot el i-a 
comunicat că în scurt timp vor ajunge la prietenul său, pentru a schimba banii în 
euro.

Odată ajunși la fața locului, la un service auto, au intrat împreună cu Gordilă 
Vitalie în interior unde s-au salutat cu mai multe persoane. Apoi, Gordilă Vitalie i-
a indicat unei persoane să îi lase singuri. Astfel, împreună cu Gordilă Vitalie și o 
persoană necunoscută, au intrat într-o anexă a service-ului auto, unde primul l-a 
întrebat pe ultimul dacă mai are mijloacele băneşti în euro, de dimineaţă, la care 
acesta a răspuns negativ.

În continuare, Gordilă Vitalie, i-a solicitat să-i predea suma de 20 000 lei, 
acelei persoane necunoscute, fapt pe care el l-a şi făcut. Persoana menţionată, a luat 
banii iar Gordilă Vitalie i-a indicat acestuia să-i numere. Acesta a numărat banii 
însă i-a spus că nu ajunge suma de 200 lei, iar el a verificat în geantă, unde a 
stabilit că rămăseseră o bancnota de 200 lei, pe care i-a predat-o.

După ce i-a numărat, persoana necunoscută la întrebat pe Gordilă Vitalie ce 
să facă cu suma de bani la care acesta i-a comunicat să-i păstreze la el după care 
să-i transmită echivalentul în euro.

Ulterior, Gordilă Vitalie, i-a solicitat persoanei necunoscute să îl ducă unde 
are el nevoie. Prin urmare, el a urcat la acesta în automobilul de model Citroen, de 
culoare albastră, unde a fost condus de către acesta în apropierea supermarketului 
 „Family”, unde el a coborât iar acesta a plecat (Vol. I, f.d. 221-223);

- declarațiile martorului Belous Vasile, care la etapa urmăririi penale a 
declarat că, la 08.12.2021, fiind în or. Edineţ, cu fratele său, Belous Alexandr, a 
fost telefonat de către Gordilă Vitalie, care l-a întrebat unde este, iar după ce i-a zis 
locaţia acesta l-a rugat să-l aştepte.

Ulterior, la vulcanizare s-a prezentat Gordilă Vitalie împreună cu o persoană 
de gen masculin cu vârsta de până la 30 ani. Ei s-au salutat cu el iar Gordilă 
Vitalie, l-a chemat în interiorul unei gherete.

Prin urmare, Gordilă Vitalie, l-a întrebat dacă mai are euro pe care îi avea de 
dimineaţă, la care el i-a zis că nu-i mai are. A menţionat, că dimineaţă a vândut o 
remorcă şi avea la el 1150 de euro însă tot dimineaţă a mers şi i-a schimbat în lei.

Prin urmare, Gordilă Vitalie, i-a zis să ia suma de 20 000 lei de la tânărul 
necunoscut şi să-i număre atent. Astfel, tânărul i-a transmis o sumă de bani pe care 
el i-a numărat însă nu se ajungeau 200 lei, astfel acesta a mai căutat în geanta sa, 
după care i-a dat încă 200 lei care lipseau.

El l-a întrebat pe Gordilă Vitalie ce să facă cu ele, însă acesta i-a spus să-i 
ţină la el iar când va avea euro să-i restitue echivalentul. La fel, acesta i-a indicat 
să-l ducă pe tânăr unde avea el nevoie. Prin urmare, el cu tânărul au ieşit de la 



vulcanizare, au urcat în maşina lui personală de model Peugeot Expert de culoare 
albastră, şi au mers în centrul or. Edineţ, unde tânărul a coborât. După care s-a 
întors la vulcanizare pentru a lua roţile fratelui, unde a fost stopat şi reţinut de 
reprezentanţii organelor de forţă (Vol. I, f.d. 190-191);

- declarațiile martorului Belous Alexandr, care la etapa urmăririi penale a 
declarat că, la 08.12.2021, a mers cu fratele său, Belous Vasile, la vulcanizarea 
situată în or. Edineţ. Fratele lui a mers cu automobilul lui personal pentru a-l ajuta 
să transporte cauciucurile.

Din câte îşi aduce aminte, fiind în interiorul vulcanizării, la un moment dat, a 
intrat Gordilă Vitalie împreună cu un băiat mai tânăr. Aceştia s-au salutat cu ei, iar 
împreună cu fratele lui au ieşit afară. Peste ceva timp a ieşit şi el afară unde l-a 
văzut pe Gordilă Vitalie, Belous Vasili şi tânărul necunoscut cum vorbeau. La un 
moment dat s-a apropiat de ei, unde a auzit că Belous Vasili l-a întrebat pe Gordilă 
Vitalie ce să facă cu banii la care acela i-a zis că când va avea euro să-i dea. 
Ulterior, din câte îşi aduce aminte, Gordilă Vitalie l-a rugat pe Belous Vasili să-l 
ducă pe tânărul necunoscut în direcţia în care vrea el.

Astfel, Belous Vasili a urcat împreună cu tânărul necunoscut în maşina sa 
personală şi s-au deplasat într-o direcţie necunoscută, el s-a salutat cu Gordilă 
Vitalie după care a intrat în interior. Peste ceva timp a auzit claxoane de maşină, a 
ieşit afară iar acolo a văzut cum fratele lui a fost stopat de organele de forţă (Vol. I, 
f.d. 194-195);

- procesul-verbal din 09 decembrie 2021 privind consemnarea rezultatelor 
măsurilor speciale de investigaţie - interceptarea şi înregistrarea comunicărilor şi 
imaginilor, la data de 08.12.2021, fiind în prealabil înzestrat cet. Scutaru Igor cu 
tehnică specială pentru obţinerea în secret a informaţiei, a fost interceptată cu 
înregistrarea audio-video, comunicarea dintre Scutaru Igor şi avocatul Vitalie 
Gordilă în sediul biroului avocatului „Vitalie Gordilă” amplasat în mun. *****, 
str. ***** 3 A, ulterior în interiorul automobilului de marca ***** Avensis ce 
aparţine cet. Vitalie Gordilă şi a continuat pe parcursul deplasării pînă pe strada 
Alexandru cel Bun din mun. Edineţ.

La respectivul proces-verbal a fost anexată stenograma discuţiilor purtate 
dintre cet. Scutaru Igor şi avocatul Vitalie Gordilă, din 08.12.2021, în intervalul 
orelor 14:56:31-15:26:27 (Vol. I, f.d. 94-99) ; 

- procesul-verbal din 09 decembrie 2021 privind consemnarea măsurilor 
speciale de investigaţie - urmărirea vizuală, cet. Scutaru Igor Tudor, a. n. *****, 
IDNP : *****, aproximativ în jurul orei 14 :59, se deplasa pe jos, pe strada Ştefan 
Vodă din mun. Edineţ, ulterior în jurul orei 15:01, acesta intră în oficiul avocatului 
Vitalie Gordilă, amplasat pe strada Ştefan Vodă nr. 3A din mun. Edineţ.



La scurt timp, în jurul orei 15:14, acesta iese împreună cu persoana 
identificată ca fiind avocatul Vitalie Gordilă, apoi împreună se urcă în automobilul 
de marca Toyota, model Avensis de culoare gri, cu numere de înmatriculare NVO 
294, cu care încep să se deplaseze de pe strada Ştefan Vodă în direcţia străzii 
Alexandru cel Bun din mun. Edineţ.

În jurul orei 15:17, ajungînd pe strada Alexandru cel Bun nr. 19 din mun. 
Edineţ, au stopat şi s-au parcat, în apropiere de un service auto, unde ambii au 
coborît din automobil şi au intrat în ograda ce cuprindea acel service auto 
(Vulcanizare).

După care, în jurul orei 15:19, cet. Scutaru Igor Tudor împreună cu persoana 
identificată cu numele Belous Vasili, ies din ograda service-ului auto amplasat pe 
strada Alexandru cel Bun nr. 19, de unde urcă într-un semi-microbus de culoare 
albastră, marca Peugeot, cu numere de înmatriculare *****, în care cet. ***** 
aflîndu-se la volan, iar cet. Scutaru Igor Tudor în calitate de pasager, încep să se 
deplaseze pe strada Alexandru cel Bun în direcţia străzii Independenţei din mun. 
Edineţ. în jurul orei 15:21, ajungînd pe strada Independenţei nr. 84 din mun. Edineţ 
în preajma magazinului “Family Market”, cet. Scutaru Igor Tudor a coborît din 
automobil şi a început să se deplaseze pe jos (Vol. I, f.d. 113-114);

- procesul-verbal din 09 decembrie 2021 privind consemnarea măsurilor 
speciale de investigaţie - controlul transmiterii banilor, în procesul realizării acestei 
măsuri, la 08.12.2021, în intervalul orelor 14:59 - 15:30, sub controlul ofiţerilor de 
investigaţii ai SPIA al MAI, pe teritoriul unui Service Auto amplasat pe str. 
Alexandru cel Bun din municipiul Edineţ, cet. Belous Vasili, a luat mijloacele 
băneşti în sumă totală de 20 000 (douzeci mii) lei, de la cet. Scutaru Igor, care 
urma ulterior să-i convertească în valută străină, pentru a-i transmite figurantului 
Gordilă Vitalie, ca ulterior acesta să le transmită unor persoane care susţin că au 
influenţă în vederea adoptării unei decizii favorabile în cadrul unui proces penal 
aflat pe rol la Curtea de Apel Bălţi (Vol. I, f.d. 145-147);

- suportul electronic de model DVD-R cu nr. 4/783-STS, pe care se conţine 
înregistrările audio/video a discuţiilor dintre Scutaru Igor şi Gordilă Vitalie din 
08.12.2021 efectuate în cadrul măsurii speciale de investigaţie - interceptarea şi 
înregistrarea comunicărilor şi a imaginilor (Vol. I, f.d. 101);

- suportul electronic de model DVD-R cu nr. 4/784-STS, pe care se conţine 
înregistrările audio/video efectuate în timpul percheziţiei corporale şi reţinerii 
(Vol. I, f.d. 161);



- două suporturi electronice de model DVD cu nr. „RCTS-254_1” şi „RCTS-
254 2”, pe care se află informaţia depistată de pe telefonul mobil ridicat în urma 
percheziţiei corporale a lui Gordilă Vitalie (Vol. I, f.d. 229);

- procesul-verbal din 08 decembrie 2021 de examinare şi transmitere a 
mijloacelor băneşti, s-a efectuat examinarea mijloacelor băneşti în valoare totală de 
20 000 lei MD (douăzeci mii) expuse în 70 bancnote: dintre care 50 bancnote cu 
nominalul a câte 200 lei MD fiecare, 20 bancnote cu nominalul a câte 500 lei MD 
fiecare. La finisarea acţiunii, mijloacelor băneşti au fost transmişi sub semnătură 
cet. Scutaru Igor Tudor, care urma să-i transmită avocatului Gordilă Vitalie, sub 
controlul angajaţilor SPIA şi Procuraturii Anticorupţie (Vol. I, f.d. 130-144);

-  procesul-verbal din 20.12.2021 de cercetare a obiectelor/documentelor 
ridicate în timpul perchezieţiei efectuate la sediul C.A. „Gordilă Vitalie”, amplasat 
în or. Edineţ, str. *****, *****, unde îşi desfăşoară activitatea avocatul Gordilă 
Vitalie, s-au examinat următoarele:

-      Trimitere extras eliberat pentru investigaţii cet. ***** a.n. *****, al 
01.11.2021, pe două file în copie conform cu originalul;

-      Fişa medicală Scutaru Igor pe 5 file în copie conform cu originalul;
-      Contract nr. 108 din 14.07.2021 de asistenţă juridică încheiat între CA 

„Gordilă Vitalie” şi Scutaru Igor Tudor, având ca obiect reprezentarea asistenţei 
juridice calificată pentru apărarea în dosarul penal a lui Scutaru Igor, a.n *****, 
inculpat la Curtea de Apel Bălţi. Onorariul pentru asistenţa juridică a fost stabilit în 
sumă de 2000 lei. Prezentul contract este pe o filă în original cu semnătuirile 
părţilor.

-      Citaţie în dosarul penal nr. 1-20094637-28-1-070802020 pentru inculpatul 
Creţu Iurie pe o filă în copie conform cu originalul.

-      Cerere nr. 0150 din 08.09.2021, adresată de către Gordilă Vitalie către 
Colegiul penal al Curţii de Apel Bălţi, preşedintele completului Angela Revenco, 
prin care primul a solicit amânarea şedinţei din 08.09.2021, de examinare a cauzei 
de inculpare a lui Scutari Igor. Cererea este pe o filă în copie conform cu 
originalul.

-      Cerere nr. 100 din 17.07.2021, adresată de către Gordilă Vitalie către 
Colegiul penal al Curţii de Apel Bălţi, preşedintele completului Angela Revenco, 
prin care primul a solicit amânarea şedinţei din 17.07.2021, de examinare a cauzei 
de inculpare a lui Scutari Igor. Cererea este pe o filă în copie conform cu 
originalul.

-      Cerere nr. 0136 din 20.08.2021, adresată de către Gordilă Vitalie către 
Colegiul penal al Curţii de Apel Bălţi, preşedintele completului Angela Revenco, 
prin care primul a solicit amânarea şedinţei din 25.08.2021, de examinare a cauzei 



de inculpare a lui Scutari Igor. Cererea este pe o filă în copie conform cu originalul 
(Vol. I, f.d. 68);

-      Procesul-verbal din 17.12.2021 de examinare, a fost examinat telefonul 
ridicat în timpul percheziției corporale a cet. Belous Vasile din 08.12.2021. Astfel 
s-a constatat că la 08.12.2021 cet. Belous Vasile (*****) a purtat 4 apeluri 
telefonice cu Gordilă Vitalie (*****) și anume la ora:
-                      10.12 cu durata de 17 sec.
-                      14.09 cu durata de 1 min. 03 sec.
-                      14.17 cu durata 0 sec.
-                      15.11 cu durata de 38 sec (Vol. i, f.d. 224);

-      Procesul-verbal din 21.12.2021 de examinare, a fost examinat telefonul 
ridicat în timpul percheziției corporale a cet. Gordilă Vitalie din 08.12.2021. Astfel 
s-a constatat că la 08.12.2021 cet. Gordilă Vitalie (*****) a purtat 4 apeluri 
telefonice cu Belous Vasile (*****) și anume la ora:
-                      10.12 cu durata de 17 sec.
-                      14.09 cu durata de 1 min. 03 sec.
-                      14.17 cu durata 0 sec.
-                      15.11 cu durata de 38 sec (Vol. i, f.d. 230-231);

-  ordonanţa din 21.12.2021 de recunoaştere a documentelor ridicate în timpul 
perchezieţiei efectuate la sediul C.A. „Gordilă Vitalie”, amplasat în or. *****, str. 
*****, *****, în calitate de mijloc material de probă (Vol. I, f.d. 69-70);

-  ordonanţa din 21.12.2021 de recunoaştere în calitate de corp delict, a 
mijloacelor băneşti în sumă de 20 000 lei MD transmişi sub control, ridicate în 
cadrul percheziţiei corporale din 08.12.2021, asupra lui Belous Vasile (Vol. I, f.d. 
151-154); -

-  raport de constatare tehnico-științifică nr. 245 din 07.12.2021 a mijloacelor 
bănești în valoare totală de 20 000 lei MD (douăzeci mii) expuse în 70 bancnote : 
dintre care 50 bancnote cu nominalul a cîte 200 lei MD fiecare, 20 bancnote cu 
nominalul a cîte 500 lei MD fiecare, prin care s-a concluzionat că bancnotele 
examinate corespund după calitatea și metoda imprimării imaginilor și executărilor 
elementelor principale, bancnotelor autentice (Vol. I, f.d. 123-129) ;

-  raport de constatare tehnico-științifică nr. 254 din 21.12.2021 cu două 
suporturi electronice de model DVD cu nr. „RCTS-254_1” şi „RCTS-254 2”, pe 



care se află informaţia depistată de pe telefonul mobil ridicat în urma percheziţiei 
corporale a lui Gordilă Vitalie (Vol. I, f.d. 225-229);

În temeiul probelor prezentate instanţa de judecată ajunge la concluzia, că 
vinovăţia inculpatului Gordilă Vitalie Mihail şi-a găsit confirmarea deplină în 
şedinţa de judecată şi acţiunile lui urmează a fi încadrate în baza art. 30, 326 alin. 
(1) CP al RM, după indicii -  pretinderea, acceptarea şi primirea, personal, de bani, 
pentru sine şi pentru o altă persoană, de către o persoană care susţine că are 
influenţă asupra unei persoane publice sau persoane cu funcţie de demnitate 
publică, pentru a-1 face să îndeplinească acţiuni în exercitarea funcţiei sale, 
indiferent dacă asemenea acţiuni au fost sau nu săvârşite, fapta săvârşită cu intenţie 
unică, caracterizată prin două sau mai multe acţiuni infracţionale identice, comise 
cu un singur scop, alcătuind în ansamblu o infracţiune.    

Ca circumstanţe atenuante instanţa de judecată stabileşte caracterizarea 
pozitivă a inculpatului Gordilă Vitalie Mihail, faptul că ultimul vina sa a 
recunoscut-o pe deplin, se căiește în cele săvîrșite, este pentru prima dată atras la 
răspundere penală.  

Circumstanţe agravante la examinarea cauzei date instanţa de judecată n-a 
stabilit. 

Poziţia acuzării privind stabilirea pedepsei penale sub formă de amendă  este 
justificată, deoarece Gordilă Vitalie Mihail anterior nu a fost condamnat, 
infracţiunea comisă de el face parte din categoria infracţiunilor grave, inculpatul 
este angajat în cîmpul muncii.  

Apreciind categoria şi termenul pedepsei ce urmează să-i fie stabilite lui 
Gordilă Vitalie Mihail instanţa de judecată i-a în consideraţie cerinţele art. 75 CP 
RM, circumstanţele cauzei, comportarea inculpatului în timpul şi după consumarea 
infracţiunei, astfel ajungînd  la concluzia că față de inculpat necisită a fi aplicată o 
pedeapsă sub formă de amendă. 

Referindu-se la corpurile delicte și mijloacele materiale de probă, instanța de 
judecată ajunge la concluzia ca, corpurile delicte suportul electronic de model 
DVD-R cu nr. 4/783-STS, suportul electronic de model DVD-R cu nr. 4/784-STS, 
două suporturi electronice de model DVD cu nr. „RCTS-254 1” și „RCTS-254 2” 
urmează a fi păstrate la materialele cauzei penale. 

Mijloacele de probă documentele ridicate în timpul percheziției efectuate în 
sediul C.A. „Gordilă Vitalie” urmează a fi păstrate la materialele cauzei penale.

Telefonul mobil ridicat în timpul percheziției corporale de la Belous Vasile, 
la intrarea sentinței în vigoare urmează a fi restituit proprietarului. 

Telefonul mobil ridicat în timpul percheziției corporale de la Gordilă Vitalie, 
la intrarea sentinței în vigoare urmează a fi restituit proprietarului. 



Mijloacele bănești 20 000 (douăzeci mii) lei ridicate de la Belous Vasilii, ce 
se află la păstrare în Direcția gestionare bunuri confiscate a Serviciului Fiscal de 
Stat la intrarea sentinței în vigoare urmează a fi trecute în beneficiul statului.   

În baza art. art. 3641, 384 – 389 CPP, instanţa de judecată

                                                H o t ă r ă ş t e  :

Gordilă Vitalie Mihail se recunoaște vinovat  în săvîrşirea infracţiunii 
prevăzute de art. 30, 326 alin. (1) CP fiindu-i numită o pedeapsă în baza acestei 
legi în formă de amendă în mărime de 1500 (una mie cinci sute) unități 
convenționale în sumă de 75000 (șaptezeci și cinci mii) lei. 

Corpurile delicte suportul electronic de model DVD-R cu nr. 4/783-STS, 
suportul electronic de model DVD-R cu nr. 4/784-STS, două suporturi electronice 
de model DVD cu nr. „RCTS-254 1” și „RCTS-254 2” a le păstra la materialele 
cauzei penale. 

Mijloacele de probă documentele ridicate în timpul percheziției efectuate în 
sediul C.A. „Gordilă Vitalie” a le păstra la materialele cauzei penale. 

Telefonul mobil ridicat în timpul percheziției corporale de la Belous Vasile, 
la intrarea sentinței în vigoare de restituit proprietarului.

Telefonul mobil ridicat în timpul percheziției corporale de la Gordilă Vitalie, 
la intrarea sentinței în vigoare de restituit proprietarului.

Mijloacele bănești 20 000 (douăzeci mii) lei ridicate de la Belous Vasilii, ce 
se află la păstrare în Direcția gestionare bunuri confiscate a Serviciului Fiscal de 
Stat la intrarea sentinței în vigoare de le trecut în beneficiul statului.

Sentinţa poate fi atacată cu apel la Curtea de Apel Bălţi în termen de 15 zile, 
prin intermediul Judecătoriei Edineț.

Preşedintele şedinţei,
Judecătorul                                                                  Comerzan Ghenadie


